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Aşağıda yer alan soruların, Anayasanın 98’nci ve TBMM iç tüzüğünün 96. ve 99.
Maddeleri uyannca T.C Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim. 18.09.2025 (
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Dzğur Erdem İNCESU
Ardahan Milletvekili

Türkiye’de tanmsal üretimde su kaynaklarımn plansız ve yanlış kullanımı, özellikle su
ihtiyacı yüksek ürünlerin kurak ve yarı kurak bölgelerde teşvik edilmesiyle birleşince, su stresi
derinleşmiştir.

Dane mısır, patates ve bazı yem bitkilerinin, su rezervleri sımrlı havzalarda yoğun
şekilde ekilmesi; modem sulama yöntemlerinin yaygınlaşmaması; yeraltı su seviyelerinin

kontrolsüz çekilmesi ve suyun ürün bazlı planlamaya dayanmadan tahsis edilmesi, bugün
yaşadığımız ciddi su probleminin temel sebeplerinden biri olarak gösterilmektedir.

Tanmda doğru ürün deseninin oluşturulması, suyun etkin ve verimli kullammmı

sağlayacak politikalar geliştirilmesi ve su tasarmfunu teşvik eden destekleme modelleri hayati
önem taşımaktadır.

Bu Bağlamda;

1. Su kısıtı bulunan havzalarda, su tüketimi yüksek ürünlerin (örneğin dane mısır, patates)
ekiminin sımrlandmlması ve üreticilerin daha az su tüketen alternatif ürünlere

yönlendirilmesi için Bakanlığımzm yürüttüğü somut projeler nelerdir?

2. Yeraltı sularımn tarımsal sulamada aşırı çekilmesini önlemek amacıyla, lisanslı kuyu

kullanımı, damla ve yağmurlama gibi modern sulama tekniklerinin
yaygınlaştırılması için hangi destek ve yaptırımlar uygulanmaktadır?

3. Tanmsal su yönetiminde, iklim krizi ve kuraklık risklerini hesaba katan bölgesel ürün
deseni planlaması ne zaman hayata geçirilecektir?

4. Su kaynaklanmn korunması ve sürdürülebilir kullanımına ilişkin olarak, çiftçilerin

üretim planlamasım yönlendirecek havza bazlı destekleme modeli geliştirmeyi
düşünüyor musunuz?

5. Son beş yılda yapılan baraj, gölet ve kapalı sistem sulama yatmmlanmn hangi
bölgelerde su tasarrufuna katkı sağladığına dair bir etki değerlendirme raporu
hazırlanmış mıdır?

6. Tanmsal desteklemelerin su kaynaklarının verimli kullammıyla ilişkilendirilmesi ve
yanlış su kullanımı sonucu oluşan kayıplann önlenmesi amacıyla yeni bir “su

verimliliği şartlı destek” modeli üzerinde çalışıyor musunuz?


